

• Implicați • Implicați • Implicați • Implicați • Implicați • Implicați • Implicați • Implicați • Implicați

Consiliul Consultativ Român pentru Strategia UE pentru Regiunea Dunării (SUERD): *EUROVELO 6 poate deveni un proiect important în cadrul SUERD*

• România și Bulgaria doresc să recupereze decalajul față de celelalte state dunărene privind coridorul verde pe Dunăre

Membrii societății civile prezenți în data de 2 iulie 2020 la *USH Pro Business*, Secretariatul executiv al Consiliului Consultativ SUERD au susținut ca traseul ciclistic *EUROVELO 6* de-a lungul fluviului să fie revigorat în contextul în care întârzierea lui poate atrage riscul renunțării la acest coridor și retragerea coridoarelor în alte zone. Din acest motiv, cei prezenți au oferit sprijinul pentru ca acest proiect să fie promovat de autoritățile române în cadrul mecanismelor specifice SUERD. Propunerea a avut loc în cadrul evenimentului cu titlul *EuroVelo: România și Bulgaria doresc să recupereze decalajul față de celelalte state dunărene privind coridorul verde pe Dunăre*, desfășurat în format mixt (videoconferință și prezență fizică la sediul *USH Pro Business*).

Evenimentul s-a bucurat de prezența reprezentanților ministerelor de resort, societatea civilă, autorități publice locale, reprezentanți ai mediului universitar, asociații, studenți și elevi.

„Există o impresie falsă că vorbim doar de un traseu pentru bicicliști și puțini înțeleg

specifice SUERD a proiectului *EuroVelo 6* în contextul deținerii de către Germania a președinției în exercițiu a Consiliului UE, în cea de a doua jumătate a anului 2020.

Subiectele au vizat stadiul actual al demersurilor întreprinse de România și Bulgaria pe traseul care completează ruta *EuroVelo 6* și perspectivele proiectelor și acțiunilor bilaterale de accelerare a coridorului verde al bicicletelor pe Dunăre, în mare parte nefinalizat pe teritoriul celor două state.

Accentul a fost pus pe dinamizarea dialogului la nivelul tuturor actorilor publici și privați, precum și pe stimularea cooperării pentru continuarea demersurilor inițiate.

Au fost punctate, în context, necesitatea fructificării bogăției resurselor naturale, atractivității peisajelor pitorești, monumentelor, patrimoniului natural și cultural al celor două state de pe ruta EV6 și, mai ales, interesul pentru dezvoltarea sustenabilă a regiunilor și a localităților riverane Dunării, după modelul statelor din amonte, care au materializat ruta pe teritoriile lor.



profundzimea acestui proiect uitat, care vizează dezvoltarea turistică, culturală, crearea de noi locuri de muncă, sănătatea populației, educarea tineretului, viața sănătoasă prin consum sănătos și mișcare. Este un veritabil coridor verde, iar ca reacție la pandemie este exact ce se așteaptă, ca răspuns strategic, de la statele membre UE, dacă vrem să progresăm cu o altfel de societate. Vom iniția un forum pe această temă, *Danube Forum*, pentru a obține o cât mai mare susținere.” a declarat Costin Lianu, coordonatorul *Secretariatului Consiliului Consultativ*.

La discuții au participat: Valentin Panait, Biroul *Strategia UE pentru Regiunea Dunării* în România, Ministerul Afacerilor Externe al României; Octavian Arsene, Ministerul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri - Turism; Cristina Oncică, Ministerul Fondurilor Europene; Daniela Traian, director adjunct al Direcției Dezvoltare și Comunicare din cadrul ADR Sud Muntenia; Costin Lianu, coordonator al consorțiului de clustere *Wallachia Hub* și al *Secretariatului Consiliului Consultativ SUERD*; Nicolov Lubomir, secretar general, Uniunea Democrată Bulgară din România; Radu Mititean, președinte, Federația Bicicliștilor din România; Valentin Mitrică, președinte, Societatea Cooperativă *Popasuri Dunărene*; Bernhard Rolf Kahlert, vicepreședinte AOPTED – Asociația Organizația pentru Turismul Ecologic *Dunărea*; Petre Răcănel, președinte, Federația *Societatea Civilă Românească*; Andrei Blumer, Asociația de Ciclism din România; Alina Nicolescu, INCDT.

Reprezentantul SUERD a subliniat importanța promovării în cadrul mecanismelor

De asemenea, au fost făcute o serie de propuneri de susținere și promovare a destinațiilor turistice de pe traseul EV6, printr-un management performant, dezvoltarea teritoriilor reziliente, pentru o viață armonioasă, sănătoasă și pentru un transport intermodal, mai puțin invaziv, precum și implicarea tinerilor în activități concrete de dezvoltare a comunităților locale, ca soluție de stopare a depopulării zonelor rurale.

Reprezentantul comunității bulgare din România a reliefat, la rândul său, interesul pentru intensificarea dialogului și a cooperării practice în dezvoltarea acestui proiect important de ciclism turistic, propus pentru susținerea lui în cadrul întâlnirilor de nivel ce vor urma. A subliniat necesitatea dezvoltării infrastructurii de poduri, punți, pentru facilitarea circulației populației riverane și a intensificării schimburilor comerciale transnaționale.

La finalul dezbaterii au fost făcute o serie de propuneri menite a intensifica eforturile în vederea avansării proiectului *EuroVelo 6*. Acestea au vizat activități și acțiuni cu caracter tehnic, de clarificare a unor aspecte legislative privind semnalizarea traseelor cicloturistice și transmiterea spre analiză și promovare a proiectului în cadrul mecanismelor specifice SUERD, Biroul coordonatorului național SUERD din cadrul MAE, inclusiv grupului interministerial SUERD.

De asemenea, reprezentantul SUERD din cadrul MAE a recomandat inițiatorilor români ai proiectului intensificarea dialogului cu reprezentanții MDRAP în cadrul PA3, în vederea prezentării proiectului la următoarea reuniune a comitetului director PA, unde vor putea fi receptate reacții la proiect din toate cele 14 state SUERD.

PROGRAMUL OPERAȚIONAL CAPITAL UMAN
POCU/82/3/7/Creșterea ocupării prin susținerea întreprinderilor cu profil non-agricol din zona urbană
Cod SMIS: 104098

Antreprenori SMART
- Tineri Responsabili, Ambițioși, Motivați, de Succes

SMART NETWORKING
Eveniment de susținere și promovare Start-up-uri în regiunea Sud-Muntenia
Online

Asociația „Societatea Națională *Spiru Haret* pentru Educație, Știință și Cultură”, în calitate de beneficiar al Proiectului POCU/82/3/7/, Cod SMIS: 104098, *Antreprenori SMART - Tineri Responsabili, Ambițioși, Motivați, de Succes*, vă invită în data de 22 iulie 2020, de la ora 18:00, la

SMART NETWORKING, eveniment de susținere și promovare START-UP-uri în regiunea Sud-Muntenia

Prin mecanisme inovatoare și crearea de parteneriate vizăm în mod direct creșterea nivelului de ocupare și a nivelului de trai în regiunea Sud-Muntenia. Proiectul *Antreprenori SMART - Tineri Responsabili, Ambițioși, Motivați, de Succes* contribuie în acest sens la atingerea obiectivului Strategiei Naționale pentru Ocuparea Forței de Muncă 2014-2020.

Evenimentul susține și promovează pe piața locală și națională, firmele înființate prin proiect și serviciile și/sau produsele antreprenorilor SMART: <http://portal.antreprenorismart.ro/smart-start-up-uri/>.

De asemenea, reprezintă o oportunitate de parteneriat și de informare cu privire la posibilitățile de afaceri și/ sau colaborare/ dezvoltare pe piața locală, națională și internațională.

În cadrul evenimentului sunt invitați antreprenorii firmelor înființate prin proiect, membri ai echipei de proiect și mentori, precum și alți membri ai grupului țintă. Discutăm despre exemple de bune practici, despre provocările din această perioadă de criză și despre posibilități de finanțare și de parteneriat împreună cu:

- Flori Iordache, fondator/coregraf – Asociația Culturală pentru Copii și Tineret *MILLENIUM ART* din Giurgiu, <https://www.facebook.com/Flori-Iordache-Millennium-Art-1473210116339787/>

- Marius Alexa, CEO al companiei de media *Arhipelago*, fondatorul portalului *Finantare.ro*, întreprinzător, manager, trainer, profesor universitar, speaker, lider politic, lider ONG și, nu în ultimul rând, organizator de conferințe de afaceri, <https://www.afaceri.ro/speaker/marius-alexa/>

- Raluca Maria Tomuță, *Mobimar Expert SRL*, *Godyris Hope SRL* și director general al *Danube Furniture Cluster*; <https://adf-dfc.ro/echipa/>.

Participanții la eveniment, precum și deținătorii de afaceri din regiunea Sud-Muntenia sunt invitați să completeze un chestionar în vederea realizării unui studiu privind impactul programelor de sprijin a antreprenoriatului asupra mediului de afaceri: <http://portal.antreprenorismart.ro/chestionar/>

Participarea la eveniment este GRATUITĂ și se realizează pe bază de înscriere online prin formularul de contact: <http://portal.antreprenorismart.ro/>.

Locurile sunt limitate. Evenimentul de va desfășura online, pe ZOOM.

*Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.

P.R. expert Cristina Irina DOBROTĂ

• prantreprenorismart@gmail.com • <http://antreprenorismart.ro/> • <http://portal.antreprenorismart.ro/>

**Cel puțin un sfert
din suprafața agricolă a UE
va fi certificată ecologic**

România, ca stat membru al UE, trebuie să își asume ținta de 25% terenuri certificate ecologic (bio) până în 2030. Aceasta a fost una dintre principalele concluzii ale Congresului Organic European, recent încheiat, la data de 3 iulie 2020, la Bruxelles.

„Mesajul mișcării este evident, iar autoritățile române trebuie să se ocupe de atingerea acestui obiectiv. Comisia Europeană va fi foarte exigentă în a solicita, atât României, cât și celorlalte state membre, să-și asume atingerea acestei ținte și să pună agricultura organică în centrul tranziției spre sustenabilitatea sistemelor de alimentație. Actuala pandemie nu va atenua preocuparea de a atinge această țintă, ci o va întări” – a declarat Costin Lianu, președintele Asociației INTER-BIO, membră IFOAM EU.

În cadrul congresului au fost dezbătute teme precum: crearea unor modele de dezvoltare sustenabilă agricolă bazate pe dezvoltarea de lanțuri de procesare regionale, dezvoltarea achizițiilor verzi de produse alimentare organice în școli și cantine, întărirea controlului

efectuat acestor produse, dezvoltarea modelelor organice bazate pe soluții agroecologice, creșterea interesului public pentru consumul de produse organice, dezvoltarea de soluții inovative, digitalizarea și altele.

Se așteaptă ca președinția germană a UE să obțină un acord clar privind integrarea Strategiei de dezvoltare a sectorului organic în Politică Agricolă Comună.

Asociația INTER-BIO se pronunță pentru o analiză imediată a situației din România privind sectorul organic și pentru elaborarea unei strategii în parteneriat public-privat pentru acest sector, strategie care să fie integrată în Programul European *De la Fermă la Furculiță (Farm to Fork)*.

**USH Pro Business – Evenimente,
Comunicare și Internaționalizare**
Str. Nicolae Iorga nr 34-36, București, sector 1
• Tel: +40 216 500 014
• E-mail: office@ushprobusiness.ro
• www.ushprobusiness.ro

USH Pro Business – Evenimente, Comunicare și Internaționalizare

Str. Nicolae Iorga nr 34-36, București, sector 1

• Tel: +40 216 500 014

• E-mail: office@ushprobusiness.ro • www.ushprobusiness.ro